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N in ie js z y  p o rad n ik  ważny j e s t  
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Wydawmictwo n in i e j s z e  n o s i  c h a r a k te r  p o rad n ik a  d la  n iż sz e g o  i  wyż­
szego dozoru  te ch n icz n eg o  o ra z  d la  z ao p a trz e n io w ca .

Część I ,  z a w ie ra ją c a :  o p is ,  o b słu g ę  i  e k s p lo a ta c j ę ,  s tan o w i d la  
doboru po u czen ie  w łaściw ego obchodzen ia  s ię  z p rzenośn ikam i zg rz e ­

błowymi,, SKAT- 57".

Część I I ,  p rzeznaczona d la z ao p a trz e n io w ca , s łu ż y  do zamawiania c zę ­
ś c i  wymiennych.

P rzen o śn ik  ty p u  „SKAT-57*' p roduku je  .<ytwórnia Maszyn Góm.Niwka na 
podstaw ie  dokum en tacji opracow anej przez  Zakłady K onstrukcy jno  -  
M echanizacy jne Przem ysłu Węglowego w G liw icach .

Dane te c h n ic z n e  zaw arte  w n in ie jsz y m  p o rad n ik u  obow iązu ją  po pot 

w ie rd z e n iu  ic h  p rzez  p ro d u cen ta .

ZKMP-7 zw raca s ię  z p ro śb ą  do p o s łu g u jący ch  s i ę  n in ie jsz y m  porad­
n ik iem  o n a d sy ła n ie  swych w a g  k ry ty czn y ch  co do t r e ś c i  o raz  f o r ­
my naszego  w ydaw nictw a.

w

Wyda.mictwa T ech n iczn e  ZKHP.7 pod r e d a k c ją  mgr in ż  J .  Yfilanda.

7 /sze lk ie  prawa p rzed ru k u  z a s trz e ż o n e .
ZI3.IP.7 Nr 300/32  -  &4 -  2 A3 Mg-34 8 .9 .5 9  ^ d . I  2000 1 .1 2 .5 9
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1 . W s t ę p

[p ] rz e n o śn ik  [z ) grzebłow y [ ¿1 ekki ty p u  ) SKAT ) model 19(571 

j e s t  p rzenośn ik iem  dwułańcuchowym,, z górnym prowadzeniem ła ń cu ­
chów w ry n n a c h .

2 . Z astosow an ie

P rzen o śn ik  „SKAT-57" przeznaczony  j e s t  do odstaw y u robku  z chodn i­
ków, z a b ie re k  i  u b ie re k . Może być stosow any rów nież do odstaw y urób- 
ku ze ś c ia n  o n a c h y le n iu  do X 18 , a l e  w drugim p o lu .

P rzen o śn ik  ^SKAT-57" może pracować w t .z w . z e sp o ła c h  chodnikow ych, 
p rzy  czym mocna k o n s tru k c ja  zw ro tn i o ra z  zas to so w an ie  p rzy  zw ro tn i 
dwóch wzmocnionych ry n ie n  i  p ły t  osłonow ych, pozwala na b e zp o ś re d ­
n i  o d s t r z a ł  u robku na końcówkę p rz e n o śn ik a .
P rzen o śn ik  j e s t  g i ę t k i  ty lk o  w p ła s z c z y ź n ie  p ionow ej, a d o p u sz c z a l­
ny k ą t  z g ię c ia  m iędzy dwoma rynnam i w ynosi i  3°*

3 . C h a rak te ry s ty k a

Wydajność szczytow a 100 t / h
Wydajność ś re d n ia 60 t / h
PrędKość łańcucha zgrzebłow ego 0 , 6ią/ sek
Rozstaw  łańcuchów 330 mm
Ib d z ia łk a  z g rz e b e ł 540 mm
Łańcuch ogniwowy jP 13 x 45 mm
W ytrzym ałość łań cu ch a  na zerw an ie 6400 ka
S i ln ik  e le k t ry c z n y , tró j fa z o w y , a sy n ch ro n iczn y

a /  o g n io sz c z e ln y , ty p sz jS a -7 4
moc 10 kW
o b ro ty 1455 m in-

b /  zam k n ię ty , ty p SZJd-64b
moc 10 kW
Obroty I46O m in-
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7/ymiary gabarytow e zespołów  i  ic h  c ię ż a r y .

Z espó ł iłu g o ść  
/mm/

S zerokość
/mią/

Wysokość
/mm/

C ięża r
A c /

Napęd 1710 1120 536 680*)

Rynna norm alna 1890 430 220 90
Rynna skrócona 945 430 220 . 46
Rynna wzmocniona 1890 440 220 98
Z w rotnia 1000 606 300 150

x) c ię ż a r  podano bez  s i l n i k a  e le k try c z n e g o .
Z ależność  d łu g o ś c i p rzen o śn ik a  od upadu podaje  r y s . l

4 . Opis k o n s t r u k c j i

4 .1 .  Główne zesp o ły  sk ładow e, p rzen o śn ik  PZL-SKAT-57 sk ła d a  s i ę  z n a s— 
tępu-j^cych  zespołow i

a /  napęd  -  r y s . 8 
b /  t r a s a  -  r y s . 9 
c /  zw ro tn ia  -  r y s .  10

4*2 . Napęd -  r y s . 8 sk ład a  s i c  z n a s tę p u ją c y c h  podzespołow i

a /  kad łub  napędu 
* b /  rama

c /  bęben łańcuchow y 
d /  p rz e k ła d n ia  -  r y s . 7 
e /  s i l n i k  e le k try c z n y

Napęd może być zmontowany w u k ła d z ie  lewym lub  prawym.

4 * 2 .1 . Kadłub nap ęd u  / 8 l /  k o n s t r u k c j i  spaw anej, sk ład a  s ię  z dwóch b la c h  

bocznych g ru b o śc i 10 mm po łączonych  dwoma b lacham i ś lizgow ym i. 
C ałość wzmocniona j e s t  żebram i i  l is tw a m i,  k tó re  s łu ż ą  je d n o cz e ś ­
n ie  do łą c z e n ia  kad łuba  z ram ą. B la ch y  boczne s ą  wzmocnione na­
k ład k am i, k tó r e  s ta n o w ią  je d n o c z e śn ie  podstaw ę do mocowania sk rzyń  
p rzek ład n io w y ch .

4 * 2 .2 . Rama napędu  / 9 0 / . spawana z p r o f i l i  ceowych, s tan o w i podstawę d la

kad łuba  napędu  o ra z  d la  s i l n i k a  e le k try c z n e g o . Rama j e s t  sym etrycz-
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y

533.ł

33 59

/%KáyZ?/,¿e ^7r?g/703f7/j(ra

¿M
# 

ty^/atćn;a*/</ 
9*#C/7^#



13

na i  może być zabudowana w u k ła d z ie  lewym lu b  prawym. U k sz ta łtow a­
n ie  ramy pozwala na swobodny przesuw  napędu  we w sz y s tk ic h  k ie ru n ­
k ach .
Ramę łą c z y  s i ę  z kadłubem przy pomocy s z e ś c iu  ś ru b  M20 / I 3 4 / .

4 -2 .3 *  Bęben łańcuchowy /9 3 / s t a l iv a iy ,  d w u d z ie ln y , łączony  ośmioma ś ru b a ­

mi Ml6 /1 3 7 /  z a c isk a ją c y m i dwa k r ó tk ie  czopy, z k tó ry c h  jed en  s t a ­
nowi zak o ńczen ie  w ału b ie rn e g o  p rz e k ła d n i ,  a d ru g i / 9 4 /  łożyskow a­
ny j e s t  swobodnie w ło ży sk u  wahliwym / l l l / .
Łożysko to  osadzone j e s t  w ż e liw n e j op raw ie  / 9 8 /  cen tro w an e j i  mo­
cowanej w bo czn e j ś c i a n ie  napędu .
W y rzu tn ik i łańcuchów / 8 7 /  d a ją  s i ę  ła tw o  zdemontować po z d ję c iu  
b la c h y  w y p e łn ia ją c e j / 9 2 / ,  s ta n o w ią c e j zak o ń czen ie  g ó rn e j b la ch y  
ś liz g o w e j napędu .

4 .2 .4 .  P rz e k ła d n ia  -  r y s . 7 tró js to p n io w a , s tożkow o-czo łow a, o p rz e ło ż e n iu  
całkow itym  i  = 29?6, sym etryczna względem p ła szczy zn y  p o d z ia łu , 
P ierw szy v;ałek z ę b a ty  /2 5 /  osadzony j e s t  w raz z łożyskam i s to ż k o ­
wymi / 4 I /  w przesuw nej t u l e i  / 2 6 / ,  u m o ż liw ia ją c e j r e g u la c ję  zazę­
b ie n ia  k ó ł stożkow ych. K o n stru k c ja  t u l e i  pozwala na wymontowanie 
j e j  w raz z wałkiem zębatym bez k o n ie c z n o śc i r o z b ie r a n ia  p rz e k ład ­
n i .  Dla r e g u l a c j i  z a z ę b ie n ia  lu b  w y jęc ia  t u l e i  n a le ż y  poluzować n a j­
b l i ż s z e  ś ru b y  łą c z ą c e  k o łn ie r z e  s k rz y n i p rz e k ła d n io w e j.
W szystk ie  k o ła  z ęb a te  s ą  c ie p ln ie  u lep szo n e  a w a łk i łożyskow ane
w ło ż y sk a c h  to c z n y c h .
Elementem łączącym  p rz e k ła d n ię  z s i ln ik ie m  j e s t  s p rz ę g ło  e la s ty c z ­
ne w ielokabłąkow e / 8 4 / .

4 .2 .5 .  S i ln ik  e le k try c z n y  /2 1 0 /  a sy n c h ro n ic z n y , zw arty  d o s ta rc z a n y  j e s t

w z a le ż n o ś c i  od życzen ia  użytkownika w obudow ie, o g n io s z c z .lu b  zamkniętej 
W p rz e n o śn ik u  PZL-SK&T-57 moc s i l n i k a  e le k try c z n e g o  z o s ta ła  o g ra ­
n ic zo n a  do 10 kW ze w zględu na w ytrzym ałość  łańcuchów zgrzeb łow ych .

4*3* T ra sa  -  r y s . 9

4 .3 .I *  Rynna norm alna / b $ l /  wykonana ze s p e c ja ln y c h  p r o f i l i  g ię ty c h  z b ła -  

chy g r .  5 mis i  po łączonych  b la c h ą  ś liz g o w ą . U k sz ta łto w a n ie  p r o f i l u  
bocznego zapew nia dobre prow adzenie górnego i  dolnego c ią g u  ła ń cu ­
cha zg rzeb łow ego , zw iększa p rz e k ró j czynny k o ry t o ra z  pozwala na 
s k ry c ie  z łąc z y  w g a b a ry c ie  t r a s y .  Cała rynna  wykonana j e s t  z t r u -
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d n o ś c ie ra ln e j  i  w ysokow ytrzym ałej s t a l i ,  g a tunku  St52*
Elem entam i łą czący m i ry n n y  o ra z  zab e z p iec z a ją c y m i je  p rzed  wzajem­
nym p rz e su n ię c ie m , zarówno poziomym ja k  i  pionowym ,są w y s ta ją c e  
ję& yki b la c h  ś lizgow ych  o ra z  s p e c ja ln e  czopy wykonane z p łaskow ni­
ków. W r a z ie  p o trzeb y  rynny  można łą cz y ć  śrubam i Ml6 x  80 / l /

4 .3 * 2 . Rynna sk rócona / l 5 2 /  ró ż n i  s i ę  od no rm aln e j je d y n ie  d łu g o ś c ią .

W s k ła d  każdego p rzen o śn ik a  „IZL-SKAT-57'Schodzi jed n a  rynna s k ró ­
cona .

4*3*3* Rynny wzmocnione / l 5 V * w i l o ś c i  dwóch s z tu k  na k o m p le t, p rzeznaczo ­

ne s ą  w z a sa d z ie  d la  p rac  chodnikowych lu b  zab ierkow ych , tam g d z ie  
o d s t r z a ł  u robku n a s tę p u je  b ezp o śred n io  na końcówkę p rz e n o śn ik a .Z a ­
budowuje s i ę  j e  b ezp o śred n io  p rzed  z w ro tn ią  p rzen o śn ik a  i  przykrywa 
p ły ta m i / l 5 4 / , tło czo n y m i z b la c h y  g r .  4 mm.

4*3*4* Łańcuch zgrzebłow y /1 5 5 /  Człon łań cu ch a  sk ła d a  s i ę  z dwóch odcinków 
łań cu ch a  ogniwowego JÓ 13 x 4 5 , dwóch zamków i  z g rz e b ła . Jeden  o d c i­

n ek  łań cu ch a  sk ład a  s ię  z 11 ogniw o łą c z n e j  d łu g o ś c i  495 mm,Ode in ­
k i  łań cu ch a  łączo n e  s ą  zamkami stanow iącym i je d n o c z e śn ie  uchwyt 
z g rz e b e ł .  Zamek łą c z y  s i ę  ze zg rzeb łem  ś ru b ą  M l6, z ab e z p iec z o n ą  pod­
k ła d k ą  o d g in an ą . Z grzeb ło  wykonane j e s t  z p r o f i l u  ceowego.

4*4* Z w ro tn ia  -  r y s . 10

4*4*1* Kadłub z w ro tn i / l 6 l /  spawany z b la c h ,  łą c z y  s i ę  z t r a s ą  p rzenośn ika  

bez członów p rz e jśc io w y c h . Dolna b la c h a  ś lizg o w a  uformowana j e s t  
w k s z t a ł c i e  sań  u m o żliw ia jący ch  ła tw y  przesuw z w ro tn i po sp ąg u . Na 
k a d łu b ie  z n a jd u ją  s i ę  o s ło n y  i  w sp o rn ik i do mocowania ś ru b  n a p in a ją ­
cych .

4*4*2. Bęben z w ro tn i / l 6 8 /  lan o -sp aw an y , j e s t  łożyskow any na ło ży sk ach  to ­
cznych / l 8 l / . Wewnątrz bębna z n a jd u ją  s i ę  dwa nadlew y s tan o w iące  r o ­

d z a j ło ż y sk  ś lizg o w y ch , pozw ala jących  na k ilk u g o d z in n ą  p racę  bębna 
w r a z ie  a w a r i i  i  ro z sy p a n ia  s i ę  ło ż y sk  to c z n y c h . Wewnętrzna część  
bębna s tan o w i zam k n ię tą  komorę w y p e łn io n ą  o le jem  sm arującym  ło ż y sk a . 
Do na lew an ia  o l e j u  s łu ż y  otw ór zam knięty  korkiem  / 1 6 7 / .

4*4*3. Mechanizm przesuw ania  bębna p rzy  n a p rę ż a n iu  łań cu ch a  zgrzebłow ego 
s tan o w ią  dwie n ie  przesuwne ś ru b y  / I 6 4 /  o ra z  dwie przesuwne n a k r ę tk i  
/ 1 6 6 / .  N a k rę tk i t e  m ają w id e łk i  obejm ujące końce o s i  bębna /1 6 9 /
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i powodujące przesuw  o s i  podczas p o k ręcan ia  ś ru b .

Z o s i ą  bębna zw iązana j e s t  przegubowo przesuw na b la ch a  ś liz g o w a /1 6 5 / 
o s ła n ia ją c a  s z c z e l in ę  m iędzy bębnem a s t a ł ą  b la c h ą  ś liz g o w ą  wspawaną 
w kadłub  z w ro tn i.

4*4*4* O słona z w ro tn i /1 6 3 /  wykonana z b la ch y  g r .8  min wzmocniona j e s t  do­

datkowo kątownikiem ^ co pozwala na o d s t r z a ł  urobku  b e z p o ś re d n io  na 
z w ro tn ię  b ez  obawy j e j  u szk o d z e n ia . N iew ie lk a  d łu g o ść  o s ło n y  zapew nia 
dużą  samoładownośc o d s trz e lo n e g o  u robku  p rzy  p rostopad łym  u s ta w ie n iu  
p rz e n o śn ik a  do c z o ła  p rzodka.

4* 5* W yposażenie e le k t ry c z n e . W s k ła d  w yposażenia e le k try c z n e g o  w chodzą!

a /  s i l n i k  e le k try c z n y  budowy o g n io s z c z e ln e j lu b  zam k n ię te j /2 1 C / .  
b /  k o p a ln ian y  w yłącznik, o g n io sz c z e ln y  lu b  w odoszczelny  / 2 l l / .  
c /  p rz y c isk  s te ro w n iczy  "za ł -  w ył" / 2 I 2 / .

d / przewody oponowe /2 1 3 /  i  / 2 1 4 / .

Zasadę d z ia ł a n ia  u k ład u  p o łączeń  e le k try c z n y c h  p rzen o śn ik a  PZL-SKASB-57 
p rz e d s ta w ia  r y s .  2 .
Z dalne s te ro w a n ie  p rzen o śn ik a  p rzew id z ian e  j e s t  w u k ła d z ie  6 -c io  ż y ło ­
wym z k o n tro lą  c i ą g ło ś c i  ż y ły  u z ie m ia ją c e j ,  k tó ra  na o d c in k u  od w yłącz­
n ik a  do p rzen o śn ik a  w łączona j e s t  do obwodu s te ro w n ic z e g o .
po u s ta w ie n iu  dźw igni p rz e łą c z n ik a  "zko" na żądany k ie ru n e k  obrotów  
o ra z  dźw igni p rz e łą c z n ik a  m an ipu lacy jnego  "Ula" w w y łączn ik u  samoczyn­
nym w po zy cję  " z a ł - l o k " ,  obwód s te ro w n icz y  w y łączn ik a  przygotow any j e s t  
do p ra c y .
Układ s te ro w n ic z y  z a s i la n y  j e s t  z t r a n s fo rm a to ra  b ezp ieczeń s tw a  "Tr" 
nap ięc iem  42V.
Zamykanie obwodu s te ro w n iczeg o  n a s tę p u je  za pośrednictw em  przekaźn ików : 
b lo k u ją c eg o  "Pb" i  s te r u ją c e g o  " p s t " ,  p rzy  czym p rz e k aź n ik  b lo k u ją c y  
" Ib "  p rzygo tow uje  p rz e k aź n ik  " p s t"  do przyjm owania impulsów nadawanych

przez  p rz y c is k  s te ro w n icz y  " z ą ł " .

Po p rzygo tow an iu  obwodu s te ro w n iczeg o  ja k  wyżej podano o ra z  po n a c iś ­
n i ę c i u  p rz y c isk u  s te ro w n iczeg o  " z a ł"  obwód w tórny  tra n s fo rm a to ra  bez­
p ieczeń s tw a  "T r"  p rz e b ie g a !  od z a c is k u  42V -  b e z p ie c z n ik  "Bl" -  s t y k i  
1 - 2  p rzek aźn ik a  upływowego "Pu" -  s t y k i  2 -1  p rzek aźn ik a  te rm iczn eg o  
lu b  adhezy jnego  " p t"  -  s t y k i  6-5 p rz e łą c z n ik a  m an ipu lacy jnego  *%a" -
sp in a c z  " S p .I I "  -  cewkę p rzek aźn ik a  s te ro w n iczeg o  " P s t"  -  s ty k i  2 - 1
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p rz e k aź n ik a  b lo k u ją c eg o  "Pb" /uruchom ionego  po z a łą c z e n iu  p rz e łą c z ­
n ik a  m an ipu lacy jnego  'H a" w p o zy cję  " z a ł - l o k /  -  z a c is k  "S t"  -  ż y łę  
"S t"  przewodu oponowego na p rz y c isk  " z a ł"  /z w a r ty  w c h w ili  n a c is k u /
-  p rz y c is k  "w ył" /n o rm a ln ie  ro z w a r ty / -  ż y łę  "0" przewodu oponowego

-  z a c is k  "0" na d ru g i k o n iec  tr a n s fo rm a to ra  b ezp ieczeń s tw a  " T r" ,k tó ­
r y  j e s t  uz iem iony za pomocą styków  2-p  p rz e łą c z n ik a  m an ipu lacy jnego  
"Ma" z n a jd u jąc eg o  s i ę  w p o z y c ji " z a ł - l o k " .
P rz y c is k  " z a ł"  w momencie n a c i ś n ię c i a  z o s ta je  zbocznikow any p rzez  
s ty k i  pom ocnicze 1-2 s ty c z n ik a  " S t" ,  k tó ry  po z a d z ia ła n iu  powoduje 
u ru chom ien ie  s i l n i k a  p rz e n o śn ik a .

5 .  T ra n sp o r t p rzen o śn ik a  na m ie js c e  p racy

Przy t r a n s p o r c ie  p rzen o śn ik a  na  m ie jsc e  p racy  je d y n ie  napęd mógłby 
sp raw iać  tru d n o ś c i  ze w zględu na swój g a b a ry t i  c i ę ż a r .  N ależy wów­
c z a s  napęd ro z e b ra ć  na p o d zesp o ły :

kadłub napędu 220 kG 
rama 80 kG 
bęben łańcuchowy 55 kG 
p rz e k ła d n ia  240 kG

Przed opuszczeniem  p rzen o śn ik a  na d ó ł k o p a ln i n a le ż y  sp raw dzić  czy  
w sz y s tk ie  c z ę ś c i  n a le ż ą c e  do n ieg o  z o s ta ły  d o s ta rc z o n e  przez wytwór­
n i ę .  ?/skazane j e s t  zmontowanie i  wypróbowanie p rzen o śn ik a  na pow ierz­
c h n i .

Przy t r a n s p o r c ie  p rzen o śn ik a  do m ie js c a  p racy  n a le ż y  ch ro n ić  p rzed  
uszkodzeniem  w y s ta ją c e  c z ę ś c i  podzespołów  p rz e n o śn ik a .

6 . Montaż p rzen o śn ik a  na m ie js c u  p racy

6 .1 .  Montaż napędu n a le ż y  rozpocząć  od p rz y k rę c e n ia  ramy do kad łuba  napę­
du , w z a le ż n o ś c i  od p o trz e b y , w u k ła d z ie  lewym lu b  prawym.
N a stę p n ie  n a leż y  za ło ży ć  i  p rz y k rę c ić  p rz e k ła d n ię ,p rz y  czym trz e b a  
zw rócić  uwagę na to  aby k o re k  ze w skaźnikiem  bagnetowym / l 2 /  znajdow ał 
s i ę  w g ó rn e j pokryw ie w z ie rn ik a , a k o re k  spustow y / 6 2 /  w d o ln e j .
Z k o le i  n a le ż y  p rz y k rę c ić  ło ży sk o  p o d p ie ra ją c e  gwiazdę ła ń cu c h o w ą ,n a ło -
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żyć i  s k rę c ić  gw iazdę łańcuchow ą o ra z  b la c h ę  w y p e łn ia ją c ą .
Przy u s ta w ia n iu  s i l n i k a  e le k try c z n e g o  na ram ie n a le ż y  zw rócić uwa­
gę na w spółosiow ość wałów p rz e k ła d n i i  s i l n i k a  i  w r a z i e  p o trzeb y  
p osłużyć  s i ę  podkładkam i re g u la cy jn y m i um ieszczonym i pomiędzy ram ą 
a łapam i s i l n i k a .

Zmontowany napęd u s ta w ić  na sp ągu  a w r a z i e  k o n ie c z n o śc i podbudować 
drewnem w p o z y c ji  g w a ra n tu ją c e j prawidłowy p rzesy p  urobku na p rzeno­
ś n ik  o d b ie ra ją c y .

Sposoby u s ta w ie n ia  napędu  i l u s t r u j e  r y s .3 .

6 .2 .  Montaż t r a s y  n a le ż y  ro zp o cząć  od s tro n y  napędu , p rzez  k tó ry  n a le ż y  

n a jp ie rw  przew lec  l i n ę  do w c iąg an ia  łań cu ch a  i  ro z c iąg n ą ć  j ą  wzdłuż 
o s i  u k ła d an e j t r a s y ,  p ie rw szych  k i lk a  r y n ie n ,  k tó r e  n ie  b ądą  le ż e ć  ra  
sp ągu  n a le ż y  s k rę c ić  śrubam i i  podbudować drewnem.
Rynny le ż ą c e  b e zp o ś re d n io  na spągu  n ie  muszą być sk ręcan e  ś ru b am i.

6*3* Montaż z w ro tn i , p rzed  z łączen iem  zw ro tn i z t r a s ą  n a le ż y  z d jąć  o s ło n ę  

bębna^a bęben p rzesunąć  do p rzodu  aż do o p o ru . N astę p n ie  n a le ż y  prze-* 
w lec l i n ę  między b lach am i ślizgow ym i i  z w ro tn ię  dosunąć do o s t a t n i e j  
ry n n y .

6 .4 .  Montaż łańęuoha zg rzeb łow ego . Ułożyć łań cu ch  zgrzebłow y w g&rnym p rze ­
d z ia le  ty n ie n  i  po łączyć go na obu końcach z l i n ą ,  po czym uruchom ić 
napęd , p rzez  co łań cu ch  z o s ta n ie  w c ią g n ię ty  w do lny  p rz e d z ia ł .N a s tę p -  
n ie  u ło ży ć  p o z o s ta łą  część  łań cu ch a  w górnym p rz e d z ia le  ry n ie n  i  po­
łączy ć  w je d n ą  c a ło ś ć ,  po czym n a leż y  go n a p iąć  p rzez  p rz e s u n ię c ie  bę­
bna zw ro tn i do t y ł u ,  przy z a k ła d a n iu  łań cu ch a  n a le ż y  zw rócić uwagę na  
to  aby łb y  ś ru b  łą c z ą c y c h  zamki ze zg rzeb łam i by ły  zwrócone w k ie ru n k u  
ru c h u  ła ń c u c h a . W c z a s ie  w c iąg an ia  łań cu ch a  l i n ą  w do lny  p r z e d z ia ł  r y ­
n ie n ,  z w ro tn ia  powinna być zab ezp ieczo n a  ro z p o rą  o p a r tą  o b la c h ę  den­
n ą  i  s t r o p .

6 .5 .  Uwagi końcowe, po zmontowaniu p rz e n o śn ik a , p rz e k ła d n ię  i  bęben zw ro t­
n i  n a p e łn ić  o le jem  i  załoćyć  w sz y s tk ie  o s ło n y , po czym przeprow adzić  
próbę ruchową p rz e n o śn ik a , k tó ra  po lega na w łą c z e n iu  napędu i  o b se r­
w a c ji  p raw id łow ości pracy  p rzen o śn ik a  w czaaie .co  n a jm n ie j dwóch god z in

7 .  I n s t r u k c j a  o b s łu g i

7 . 1 .  U ru c h a m ia n ia  i  z a trz y m y w a n ia  p rz e n o śn ik a  dokonuje s i ę  przy pomocy przy.
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c is k u  s te ro w n iczeg o  " z a ł-w y ł" , k tó ry  pow in ien  "być um ieszczony 
w p o b liż u  n ap ęd u .

7 .2 .  P rz e d łu ż a n ia  p rzen o śn ik a  p racu jąceg o  w chodniku  lu b  z a b ie rc e  wyko­
n u je  s i ę  przez r o z p ię c ie  łańcucha  zgrzebłow ego w p o b liż u  z w ro tn i, 
dodan ie  ry n n y  i  7 odcinków łań cu ch a  o ra z  ponowne s p ię c ie  i  w yregu­
lo w an ie  ła ń c u c h a . Siedem odcinków łań cu ch a  odpowiada podw ójnej d łu ­
g o ś c i je d n e j  ry n n y  n o rm a ln e j.

7*3- Smarowanie, Schemat sm arow ania pokazany j e s t  na r y s .4 .

7 -3 -1 -  Punkty smarowe

a /  p rz e k ła d n ia
b /  łożysko  bębna łańcuchowego 
c /  s i l n i k  e le k try c z n y  

b /  bęben  zw ro tn i - 
e /  śru b y  n a p in a ją c e

7 -3 - 2 .  Smarowanie p rz ek ła d n i . Łożyska to czn e  p ierw szego  w a łu  p rz e k ła d n i 
smarowane s ą  smarem s ta ły m  ŁT-2. Smarowania ty c h  ło ż y sk  dokonuje się 
r a z  na 2 ty g o d n ie  p rzez  w ykręcen ie  ko rk a  / l 3 / ,  n a p e łn ie n ie  o tw oru  
smarem i  w tło c z e n ie  go przez  w k ręcen ie  korka  aż  do o p o ru . Ib z o s ta łe  
ło ż y sk a  i  k o ła  z ę b a te  p rz e k ła d n i smarowane s ą  systemem kąpielow o -  
rozbryzgowym p rzez  o le j  zaw arty  w s k r z y n i .  Do n a p e łn ie n ia  s k rz y n i 
p rzek ład n io w e j n a le ż y  użyć o l e j u  SD-6 o le p k o ś c i  6 -8 ^E ^^w  i l o ś c i  

oko ło  4 ,5  l i t r a .  Do w lew ania o l e j u  s łu ż y  o tw ór w pokrywie w z ie rn ik a  
zamykany korkiem  zaopatrzonym  w mieczowy w skaźn ik  poziomu o l e ju ,  
n a  którym  n a c ię te  s ą  dwie r y s y ,  poziom o le ju  p rzy  poziomym u s ta w ie ­
n iu  p rz e k ła d n i pow inien zaw ierać s i ę  m iędzy tym i ry sa m i.
Spraw dzanie i  u z u p e łn ia n ie  o l e j u  powinno odbywać s i ę  co m ie s ią c .  
Przy t e j  o k a z j i  n a le ż y  od p u ścić  p rz e z  k o rek  spustow y z a n ie c z y sz c z e ­
n ia  z b ie r a ją c e  s i ę  na d n ie  p rz e k ła d n i .
P ierw szej wymiany o le ju  n a le ż y  dokonać po ok .500 godzinach  p racy , 

N astępne wymiany co 6 m ie s ię c y . Przed n ap e łn ien iem  p rz e k ła d n i
świeżym o le jem  n a le ż y  j ą  d o k ła d n ie  p rzep łukać  o le jem  podgrzanym do

7 - 3 - 3 - łożysko  to c z n e  bębna łańcuchow ego, z n a jd u ją c e  s i ę  na n ap ęd z ie  po 

s t r o n i e  p rzec iw n e j od p rz e k ła d n i ,  sm aru je  s i ę  r a z  na 3  m ie s iąc e
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smarem s ta ły m  ŁT2. Czynność tę  w ykonuje s i ę  p rzez  w ykręcen ie  k o r­
ka um ieszczonego na pokryw ie łożyska*  n a p e łn ie n ie  o tw oru  smarem 
i  w tło c z e n ie  go p rzez  w kręcen ie  k o rk a .

7 . 5 . 4 . Smar w ło ż y sk a c h  to czn y ch  s i l n i k a  e le k try c z n e g o  n a le ż y  wymieniać 
ra z  na ro k  lu b  po k ażd e j n ap raw ie  s i l n i k a .  Do smarowania użyć sma­

r u  ŁT2.

7 .5 .5 .  Łożyska bębna zw ro tn i sm aru je  s i ę  o le jem  maszynowym Olmasz 6 o l e p ­
k o ś c i 5 ,5  ** 7°E[-rt w ypełn iającym  s z c z e ln ie  zam knięty  bęben w i l o ś -  

c i  o k . 0 ,5  l i t r a .
U zu p e łn ian ie  o l e j u  powinno odbywać s i ę  co 6 m ie s ię c y . Do w lew ania 
o l e j u  s łu ż y  o tw ór um ieszczony na zew n ętrzn e j pow ierzchn i p ła sz c z a  
bębna i  zam knięty  kork iem .

7 .5 .6 .  Śruby n a p in a ją c e  z w ro tn i smarować co 2 ty g o d n ie  smarem sta ły m  
T o v o t te 'a  lub  zużytym o le jem  maszynowym.

7*4* P rzeg ląd y  okresow e

7 .4 * 1 .C odzienn ie  n a le ż y  dokonać p rz e g lą d u  ca łeg o  p rz e n o śn ik a , s k o n tro lo ­
wać łań cu ch y  zgrzeb łow e i  ic h  n a c ią g ,  s ta n  ogniw i  zam ków ,stan ś ru b  
m ocujących z g rz e b ła  o raz  same z g rz e b ła .  V/ przypadku zb y t dużych zw i­
sów łań cu ch a  przy n a p ę d z ie , łań cu ch  n a p iąć  śrubam i na zw ro tn i.N ad­
m ie rn ie  w ydłużone a lb o  p ę k n ię te  o d c in k i łań cu ch a  lu b  zamki w ym ienić, 
Ibluzow ane n a k r ę tk i  p rzy  zamkach z g rz e b e ł d o k rę c ić  i  z a b e z p ie c z y ć . 
I b g ię te  z g rz e b ła  wymienić .
Przy n ap ęd z ie  zbadać s ta n  d o k ręcen ia  ś ru b  łą c z ą c y c h  połów ki gw iazd 
łańcuchow ych, o raz  ś ru b  m ocujących p rz e k ła d n ię  i  s i l n i k .
Ibdczas ru c h u  p rzen o śn ik a  n a le ż y  kon tro low ać  te m p e ra tu rę  p rz e k ła d n i 
i  s i l n i k a  e le k try c z n e g o .

7 . 4 . 2 . Co pó ł ro k u  n a le ż y  napęd o raz  z w ro tn ię  p rzekazać  do w a rsz ta tu ^ ro z -  
montować i  sp raw dzić  s ta n  i  zu ży c ie  c z ę ś c i  ruchow ych.
C zęści z u ży te  lu b  uszkodzone w ym ienić.

7 .5 *  K onserw acja p r z e k ła d n i . Przy m ontażu p rz e k ła d n i po p rz e g lą d z ie  lu b  
a w a r i i  n a le ż y  zw rócić s z c z e g ó ln ą  uwagę n a :

a /  lu z  w ło ż y sk a c h  stożkow ych p ierw szego  w a łu  
b /  u s ta w ie n ie  z a z ę b ie n ia  k ó ł stożkow ych

Luz w zdłużny w ło ż y sk a c h  stożkow ych osadzonych w t u l e i  i  tw orzących
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w spólny w ęzeł s tw ie rd z a  s i ę  na podstaw ie  lu z u  promieniowego*
Pom iaru dokonuje s i ę  p rzy  pomocy s z c z e lin o m ie rz a  -  p ły tk ą  o grubo­
ś c i  0 ,0 4  nim, w su n ię tą  w ło ży sk o  po jego  s t r o n ie  o d c iąż o n e j między 
r o lk ą  a b i e ż n i ą .  N ależy  p rzy  tym p a m ię tać , że n ie  wolno w taczać  ro ­
l e k  ło ż y sk a  na p ły tk ę  s z c z e lin o m ie rz a . R eg u lac ję  lu z u  przeprow adza 
s i ę  p rzy  pomocy n a k rę te k  / 4 2 /  z n a jd u ją c y c h  s i ę  na  w a le , po u s ta ­

l e n iu  luzów  n a le ż y  n a k r ę tk i  s i l n i e  skontrow ać i  zab ezp ieczy ć  przez 
o d g ię c ie  języków  p o d k ład k i /4 3 /*
Poprawność m ontażu k ó ł z ęb a ty ch  o zębach  łukowych u s t a l a  s i ę  na pod­
s ta w ie  a n a l i z y  ś la d u  ic h  d o le g a n ia . W tym c e lu  n a le ż y  powlec koło  
ta le rz o w e  rz a d k ą  f a r b ą / m i n i a  z o le jem  maszynowym/.
Przez p rz e to c z e n ie  małego k o ła  po k o le  ta lerzow ym , u zy sk u je  s i ę  na 
zębach  k o ła  małego ś la d y  z e tk n ię c ia  s i ę  obu k ó ł -  r y s . 5 . Punkt 1 
teg o  ry su n k u  p rz e d s ta w ia  w łaściw y ś la d  w sp ó łp ra cy , punkty  2 do 7 
ś la d y  n iew łaśc iw e  wraz ze sposobem u s u n ię c ia  b łędów , przesuw osiowy 
k o ła  małego u zy sk u je  s i ę  p rzez  p o k rę c en ie  n a k r ę tk i  / 2 4 / ,  zaś p rze ­
suw k o ła  ta le rzo w eg o  p rzez  p rz e k ła d a n ie  podkładek  re g u la c y jn y c h /2 ^ /  
spod pokrywy jednego  z p rzy n a leżn y ch  ło ż y sk  pod d ru g ą  pokrywę.

8 . Wskazówki b ezp ieczeń s tw a  pracy

1 .  W c z a s ie  pracy  p rzen o śn ik a  w sz y s tk ie  o s ło n y  c z ę ś c i  obrotow ych po 
w inny być za ło żo n e  i  zamocowane.

2 . Smarowanie powinno odbywać s i ę  podczas p o s to ju  p rz e n o śn ik a .

3 .  W szelk ie  naprawy p rzen o śn ik a  powinny być dokonywane w c z a s ie  po­
s t o j u  i  po o d łą c z e n iu  napędu  od s i e c i  e le k t r y c z n e j .
Podczas naprawy na w y łączn ik u  n a le ż y  w yw iesić t a b l ic z k ę  
z o s trz e ż e n ie m : ,, N ie w łączać -  n ap raw a".

4 .  P rzy w c ią g a n iu  łań cu ch a  uzgrzebłow ego z w ro tn ia  p rzen o śn ik a  powin 
na  być zab ezp ieczo n a  ro z p o rą  przed  u n ie s ie n ie m  s i ę .
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ś/oai ws)ad/procg ChazaAćargaćgAa 3/M?sàà oaon/aa/d  d /add

/

/! ,,/?a/agon/a "/?a ^/ran/^/7 * 
/?roco/^cę/' w dra¿/Aü,opa 
4¿ran/^ ^n" n/'a /?roc¿g¿yc^ 
6//ża/ gradszaga Aadro ẑ Aa

^ / o d c / w g  d / o a /

w aZon/a n/aoda/a{żang/n

2

A/o/7zzamíon/pg/a „a^&gon/a 
no Aa4aoc/? zaóá^/. procq/¿?- 
cg .p* daA ¿?//¿ '̂ a/anjza - 
po, n/a /yzoco/ocg ,,n" no 
groAazgn? Aadc^ zado.

^6^rowdz/d pa/ażan/a 
a^wardw w aArzgn/ 
2)/^ożno zoa/aaaw odgad 
woronA/an?,żaA/od 

d/ogada? zędo.

3
^a/agon/a  ̂ /?o c/anazg/n 
Aadco zado.

PoMoZ/K Aa/aw/^Aazaad 
w/arzaAa/Ao aćażAo.

<f
,Da/agon/a no gzodazgn? 
Aadcu z^ho.

zdAżgd Aa/a w/aAaza Ao 
w/arzcda/Aaw/ aZażAo.

S
^D a/agon/a " u /?a.3b/owg 
zaddw w dawa/agn? /n/^K& 
wzaí/o¿ Z^ÓO.

an!cAyAd Aa/a /Tan/^aza 
aa/ w/arzcdc/Ao a/azAa.

6
„Da/agon/a"o w/azzcAa/Ao 
w dowa/agm /77/ę/pco 
w zd/oż z^óo .

ZdAżgd A o/a n?n/^aza
Aa w/arzc/?a/Aaw/ a/ażAo.

7
,,#oZegon/a " a/7na z gadna/ 
s /ra n g  a  warzcAa/Ao, o  
z drogua/ o /?ada^owg zę^o

/^rzaz a¿^aw/ad///p /xzeaonâ- 
c/c wg /yawgższgcd waAo -  
zdwaA n?ażno d/o radacz^ 
sprang zada dZod pQarow/d

3

n A^O^ze/nxyn/pg^^do^yy/?/F 
no AodcocA za¿dw. /?roc¿g^ 
cg  daA„/?*na groóazgn? 
Ao4co, n/a procig^ag „o" 
no a/adazg/n Aanco zado.

B a z ^ v z g / a  o /n  / a

n /a  n o /a ż g  man/awod

Zaa/ow/'an/a wgpd^procg ^ażAnwgcA Ad/ zęóa/gcA  o zęóoc/? /oAawgcA.
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9 . Typowe u szk o d zen ia  p rzen o śn ik a  o ra z  przyczyny i  sposób

ic h  usuw ania

U szkodzenie Przyczyny uszk o d zen ia Sposób u s u n ię c ia  
uszkodzeń

1 .  Zerw anie łań cu ch a a/Gwałtowne zablokow anie 
łań cu ch a

b /  Wada m a te ria ło w a
c /  Nadm ierne w y ta rc ie  ogniw 

ła ń cu c h a .

Zerwany c z ło n  łań cu ch a  
w ym ienić.

2 . Zerw anie zamka a /  J a k  w p -c ie  l a  i  lb
b /  poluzow anie n a k r ę tk i  

przy  zamku z g rz e b ła .

Zerwany zamek w ym ienić, 
ś ru b ę  d o k rę c ić  i  zabez­
p ieczyć  .

3 .  Z a ta rc ie  ło ż y sk  
p ierw szego  w ału  
p rz e k ła d n i

a /  B rak sm aru s ta ł e g o
b /  Z łe  z a b e z p ie c z e n ie  n a k rę ­

t e k  re g u lu ją c y c h  lu z y .

Łożyska wymienić n a p e ł ­
n ić  smarem i  po u s ta w i*  
n iu  luzów dobrze zab ez­
p ieczyć  .

4 . Nadmierne g rz a n ie  
s i ę  p rz e k ła d n i

a /  Ubytek o l e j u  na sk u te k  
z łe g o  s ta n u  u s z c z e ln ie ń .

b /  Nadmiar o l e j u  w p rze ­
k ła d n i ,

c /  U życie n iew łaśc iw ego  
o l e ju

Wymienić z n isz c zo n e  
u s z c z e ln ie n ia ,  p rz e k ła d ­
n ię  n a p e łn ić  o le je m . 
Nadmiar o l e j u  w ypuścić 
z p rz e k ła d n i

O lej w ym ienić.

5 .  H a łaś liw a  p raca  
p rz e k ła d n i .

a /  U szkodzenie ło ż y sk  lu b  
k ó ł z ęb a ty c h .

b /  N iepraw idłow e u s ta w ie n ie  
k ó ł stożkow ych

S tw ie rd z ić  p rzy czy n ę , 
uszkodzone c z ę ś c i  wymie­
n ić  .
Spraw dzić praw idłow ość 
w spó łp racy  k ó ł s to ż k o ­
wych i  wyregulować ic h  
u s ta w ie n ie .

6 . Ib w łą c z e n iu  p rze ­
n o śn ik  n ie  r u s z a .

a /  Z a k le sz c z e n ie  łań cu ch a  
zg rzeb łow ego .

b /  U szkodzenia w i n s t a l a c j i  
e le k t ry c z n e j  jakw 
przerw a lu b  zw arc ie  z z i e ­
m ią ży ły  p rądow ej, p rzep a ­
l e n i e  bezp ieczn ików  przerw a 
w obwodzie s terow niczym  lu b  
siłowym i t p .

Z naleźć i  usunąć przy­
czynę zab lokow ania .
Znaleźć i  usunąć p rzy ­
czynę u sz k o d z e n ia .

, , .............  .
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U szkodzenie Przyczyna u szk o d zen ia Sposób u s u n ię c ia  
u szk o d zen ia

7 .  S p a le n ie  
s i l n i k a

Zbyt duża d ługość  p rzen o ś­
n ik a .

Spraw dzić d o p u szcza ln ą  
d ługość  p rz e n o śn ik a  wg 
w ykresu  na r y s . l .

U szkodzenie ło ż y sk Łożyska wymienić

/ a /  Z asypan ie  s i l n i k a  miałem 
węglowym

b /  Z aw ilg o cen ie  s i l n i k a  
c /  Zbyt c z ę s ty  ro z ru c h .

Spalony s i l n i k  w ym ienić.

8 .  Łańcuch s c h o d z i 
z g n ia zd  bębna 
napędowego.

ą /  Nadm ierne sk rz y w ien ie
z g rz e b e ł

b /  Łańcuch zd ekalib row any

c /  Łańcuch n ie d o s ta te c z n ie  
naprężony

Skrzyw ione z g rz e b ła  wy­
m ien ić  .
Wymienić łań cu ch  lu b  
z de ka lib ro w an e  c z ło n y .
Naprężyć odpow iednio 
ła ń c u c h .

9 . Bęben z w ro tn i o b raca  
s i ę  c ię ż k o .

ą /  B rak o l e j u  w b ę b n ie  
b /  U szkodzenie ło ż y sk .

Bęben n a p e łn ić  olejem * 
Łożyska w ym ienić .





PRZENOŚNIK ZGRZEBŁOWY LEKKI
T Y P U„S K A T -57"

C Z Ę Ś Ć  II

W Y K A Z  C Z Ę Ś C I  W Y M I E N N Y C H

U w a g a :

Przy zamawianiu części wymiennych należy podać:
1. Serię maszyny.
2. Pozycję wykazu części (kolumna 1).
3. Znak części (kolumna 2).
4. Nazwę części (kolumna 4).
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PEL -  SKAT-57

Z e s taw ie n ie  -  r y s .  6

Ib z . Znak c z ę ś c i
I lo ś ć  
s z tu k  
w ma- 
dzyn ie

Nazwa c z ę ś c i Tworzywo
C ię ża r 
k c / s z t .

1 2 3 4 5 6

C zę śc i handlow e

1 I39/M-821O1 64 Śruba z łbem 6 -k t  Ml6x80 s t a l 0 ,1 6
2 m /M -82143 64 N akrętka  6 -k t  Ml6 s t a l 0 ,0 5
3 IN/M-82OO8 64 Podkładka s p rę ż y s ta  17 s t a l 0 ,01

P rz e k ła d n ia  -  r y s .  7

C zęśc i s p e c ja ln e

l i G20-54A31a 1 Kadłub -  część  górna żeliw o 62 ,50
12 G2O-54AD19 1 O lejow skaz mieczowy s t a l 0 ,65
13 G2O-54AD24 2 Korek R 3/4*' s t a l 0 ,2 0
14 G2O-54AD18a 2 Pokrywa s t a l 1 ,8 0
15 G2O-54AD21 2 U szczelka p a p ie r 0 ,01
16 G2O-54ADla 1 Kadłub -  część  do lna żeliw o 62,50
17 G2O-54AD14a 1 Pokrywa c e n tr u ją c a ż e liw o 7 ,4 0
18 G2O-54AD22a 1 T u le ja  dystansow a s t a l 0 ,4 5
19 G2O-54AD1O 1 Koło z ę b a te  m -5, z<.51, s t a l 13 ,20
20 G2O-54AD8f- 1 Koło ta le rz o w e  mc = 5 , z * 43 s t a l 8 ,9 0
21 G20-54AD9a 1 T u le ja  dystansow a s t a l 0 ,3 5
22 G2O-54AD23 4 Podkładka r e g u lu ją c a s t a l 0 ,05
23 G2O-54AD6a l Pokrywa żeliw o 1 ,6 0
24 G2O-54AD5 1 N akrętka s t a l 1 ,0 0
25 S20-54AD3 1 Wałek z ęb a ty  mg w 5* z = 13 s t a l 3 ,4 0
26 G2O-54AD4 1 T u le ja  przesuwna s t a l 4 ,o o

-------------—
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1 2 3 4 5 6

27 G2O-54AD2O 1 p ie r ś c ie ń s t a l 0 ,1 0
28 G2O-54AD16 4 Ibkrywa żeliw o 1 ,8 0

29 G2O-54AD7a 1 Wałek z ę b a ty  m^5. z= l6 s t a l 6 ,8 0

30 G2O-54AD17 1 P ie r ś c ie ń  dystansow y s t a l 0 ,1 0

31 G2O-54AD11 1 Wałek z ę b a ty  m -6, z—16 s t a l 7 .0 0

32 G20-54AB12 1 Koło z ę b a te  my6, z-45 s t a l 1 5 .4 0

33 G2O-54ADl5a 1 pokrywa żeliw o 2 .3 0

34 G20-54AD13a 1 w ał s t a l 1 8 ,0 0

C zęśc i wg k a t ,  CBKŁT

41 32309 2 Łożysko 0 ro lk a c h  s to ż k o ­
wych 45 x  100 x  36 1 .3 2

42 W 9 2 N akrętka  M45 x  1 ,5 s t a l 0 ,0 5

43 HB9 1 Podkładka s t a l 0 ,0 1

44 22310 4 Łożysko 0 ro lk a c h  b a ry łk o ­
wych 50x110 x  40 — 1 .9 0

45 22217 2 Łożysko 0 ro lk a c h  b a ry łk o ­
wych 85x150x36 - 2.75

C zęśc i handlowe

51 BEf/M-8210! 4 Śruba z łbem 6 -k t  Ml 6x50 s t a l 0 ,1 1

52 H3/M-82OO8 8 Podkładka s p r ę ż y s ta  17 s t a l 0 ,0 1

53 m /M -S2i43 8 N ak rę tk a  6 -k t  Ml6 s t a l 0 ,0 3

54 EH/M-82101 4 Śruba z łbem 6 -k t  Ml 6x160 s t a l 0 ,28

55 ZN -57/M G iE -iy
558

2 Podkgadka u s z c z e ln ia ją c a
3 3 .5 f i b r a 0 ,0 1

56 ZN -57/M G iE -iy
558 2

Podkładka u s z c z e ln ia ją c a  27 f i b r a 0 ,0 1

57 B8/1M21O1 4 Śruba z łbem 6 -k t  Ml2x60 s t a l 0 ,0 6

58 m/M -82008 16 Podkładka s p rę ż y s ta  13 s t a l 0 ,0 1

59 IN/M-82227 1 Wkręt z łbem walcowym 
płaskim  M6 x  16 s t a l 0 ,01

60 1^/^-85045 1 Wpust zao k rąg lo n y  otworowy
16 x  10 x  40 s t a l 0 ,0 5
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1 2 3 4 5 6
61 IN/M-82105 12 Śruba z łbem 6 - k t  Ml0x25 s t a l 0 ,0 3
62 ZN-=57/MGiE-i3/554 1 Korek 1" s t a l 0 ,4 0
63 IN-57/M-8696O 2 P ie r ś c ie ń  u s z c z e ln ia ją c y  

B80/100 x  13 0 ,15
64 PN/M-85044 2 Wpust zao k rąg lo n y  pełny

18 x  11 x  100 s t a l 0 ,15
65 HJ/M-8 2101 6 Śruba z łbem 6 -k t  Ml2x40 s t a l 0 ,0 5
66 m/M-820O6 26 Podkładka IpA s t a l 0 ,01
67 HT/M-82105 20 Śruba z łbem 6 -k t Ml2x30 s t a l 0 ,024
68 IN/M-85044 2 Wpust zao k rąg lo n y  pełny  

16x10x63 s t a l 0 ,07
69 m /M -85112 2 P ie r ś c ie ń  osadczy  sp rę ż y ­

n u ją cy  100 s t a l 0 ,1 0
70 IN-57/M-8 69 60 1 P ie r ś c ie ń  u s z c z e ln ia ją c y  

B 4Q /62xlO 0 ,2 0
71 H?/M-85044 1 Wpust zao k rąg lo n y  pełny

10 x 8 x  63 s t a l 0 ,0 4
72 PN/M-85044 1 Wpust zao k rąg lo n y  pełny

24 x 14 x 90 s t a l 0 ,2 0
73 m -5 5 /n -8 5 O 2 i 2 Kołek walcowy 10 016x36 s t a l 0 ,0 2

¡i

t
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Napęd r y s .  8

C zęśc i s p e c ja ln e

1 - 2 3 4 5 6
81 G2O-54AA i Kadłub s t a l 222,30
82 G2O-54&E1 i Osłona s t a l 4 ,3 3
83 G2O-54AE2 i Zaczep o s ło n y s t a l 0 ,25
84 A04-3a i S p rzęg ło  e la s ty c z n e  

M u lt ic ro s s  250 10 ,20

85 G2O-54AF1 i Zs ram ia s t a l 5 ,6 0
86 G20-54AF2 4 Hak s t a l 0 ,1 8

87 G20-54A8 2 W yrzutnik s t a l 3 ,0 6
88 62O-54A9 4 Sworzeń s t a l o ,4 7
89 G2O-54A1O i B lacha z a b e z p ie c z a ją c a  lewa s t a l 0 ,7 6
90 G2O-54AB i Rama s t a l 81 ,76

91 G2O-54AH i B lacha z a b e z p ie c z a ją c a  prawa s t a l 0 ,7 6
92 G2O-54A12 1 W ypełniacz s t a l 3 ,1 8

93 G20-54A7 2 Półbęben s ta l iw o 27,50

94 G20-54AC3 1 Wał s t a l 6 ,70

95 A 20-5 4AC 1 U szcze lk ą  % 220/150x0 ,5 p a p ie r
96 G2O-54AC4 1 Korek R 3 /4 " s t a l 0 ,3 0

97 G20-54AC2 1 Pokrywa żeliw o 4 ,0 0
98 G20-54AC1 1 Oprawa ło ży sk a że liw o 20 ,30

99 G2O-54A15 3 Podkładka odginana s t a l 0 ,0 3

C zęści wg K a tC B K IT -

l i i 22217 i Łożysko o ro lk a c h  b a ry łk o ­
wych jó 85 x  150 x 36 - 2,75

C zęśc i handlow e

121 IN/M-82407 2 Śruba noskowa Ml2x35 s t a l 0 ,0 4
122 m /M -82143 2 N akrętka  6 -k t M12 s t a l 0 ,0 2

123 IN/M-82008 6 Podkładka s p rą ż y s ta  13 s t a l 0 ,0 1

124 m/M -82105 4 Śruba z łbem 6 -k t  Ml6x50 s t a l 0 ,1 1
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1 '  2 3 4 5 6

125 ! m /M -82143 12 N akrętka  6 -k t Ml6 s t a l 0 ,0 3
126 3N/M-S21O5 4 Śruba z łbem 6 -k t  Ml 6x35 s t a l 0 ,09

127 PK/M-82OO8 16 Podkładka s p rę ż y s ta  17 s t a l 0 ,0 1
128 W/M-82105 2 Śruba z łbem 6 -k t  Ml6x30 s t a l 0 ,08

129 IW/M-82407 7 Śruba noskowa M24x75 s t a l 0 ,27
13C H^M-82008 4 Podkładka s p rę ż y s ta  26 s t a l 0 ,0 3
131 W /M-82143 7 N akrętka  6 -k t  M24 s t a l 0 ,1 0
132 m /-55/M -85O 21 2 Kołek walcowy 10 m6x35 s t a l 0 ,0 3
133 m /M -82101 4 Śruba z łbem. 6 -k t  Ml6x70 s t a l 0 ,1 4
134 m /M -82101 6 Śruba z łbem 6 -k t  M20x5C s t a l 0 ,2 0

135 P^M -82008 6 podkładka s p rę ż y s ta  21 s t a l 0 ,0 2
136 fłT/M-82143 6 N akrętka  6 -k t  M2O s t a l 0 ,0 6

137 PR/M-02110 8 Śruba z łbem 6 -k t  Ml6x60 s t a l 0 ,1 3
138 IN/M-82181 8 N akrętka  kołpakowa K I6 s t a l 0 ,0 4
139 m /^ 8 5 0 4 4 2 Wpust zao k rąg lo n y  p e łn y  

18x11x100 s t a l 0 ,1 5
140 PN-57/M-8696O 2 P ie r ś c ie ń  u s z c z e ln ia ją c y  

B 80xl00xl2 0 ,15
141 m / M 5 H 2 1 P ie r ś c ie ń  osadczy  sp rę ż y ­

n u ją c y  100 s t a l 0 ,0 4
14*2 ^ M -8 2 1 0 5 4 śru b a  z łbem 6-*.xt Ml2x35 s t a l 0 ,05
143 z-^ -5 7 /m iE  -13/5  58 1 Podkładka u s z c z e ln ia ją c a  27 f i b r a 0 ,0 1
144

i

pN/M-85111

------- ----------------- :

1 P ie r ś c ie ń  osadc zy sp rę ż y ­
n u ją c y  85 s t a l 0 ,0 3
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T ra sa  -  r y s . 9

C zęśc i s p e c ja ln e

1 2 3 4 5 6

151 G20-54B 30 Rynna norm alna s t a l 90 ,0 0

152 G2O-54B 1 Rynna sk rócona s t a l 45 ,80

153 G2O-54C 2 Rynna wzmocniona s t a l 93 ,oo

154 G20-54H 8 pokrywa pancerna s t a l 14 ,70

155 G2O-34D 230 C złon łań cu ch a  kom pletny s t a l 6,25

156 G2O-54D1 1 Z g rzeb ło s t a l 1 ,7 2

157 G2O-54D2 2 Zamek s t a l 0 ,3 5

Z w rotn ia  -  r y s . 10

C zęśc i s p e c ja ln e

161 G2O-54EAa 1 Kadłub z w ro tn i s t a l 68 ,00

162 G2O-54E5a 1 B lacha osłonow a s t a l 15 ,00

163 G20-54E78 2 O słona s t a l 4 ,1 0

164 G2O-54^6a 2 Śruba s t a l 3 ,2 0

165 G2O-54E4a 1 B lacha ś lizg o w a s t a l 5 , -

166 G2O-54EC& 2 N akrętka s t a l 4 ,5 0

167 C2O-54EB4 1 Korek R 1 /4 " s t a l 0 ,0 6

168 A2O-54BBA 1 Bęben s t a l 2 4 , -

169 G20-54EB2 1 Oś bębna s t a l 8 ,5 0

170 G20-54EB3 2 Pokrywa s t a l 0 ,6 5

C zęśc i wg K at. CBUJT

181 22310 2 Łożysko 0 ro lk a c h  b a ry łk o ­
wych 50x110x40 - 1 ,9 0

C zęśc i handlowe

191 m/M -82105 4 Śruba z łbem 6—k t Ml2x30 s t a l 0 ,0 4
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1 2 3 4 5
— r " *

192 PN/M-8 2008 4 podkładka s p rę ż y s ta  13 s t a l 0 ,0 1

193 PN/M-821O5 6 Śruba z łbem 6 -k t 3,116x35 s t a l 0 ,09

194 Hy/M-82143 6 N akrętka  6 -k t Ml6 s t a l 0 ,0 3

195 PN/M-8 2008 6 Podkładka s p rę ż y s ta  17 s t a l 0 ,01
196 W/M-82006 2 Podkładka 25B s t a l 0 ,0 3

197 1^/1,1-82143 2 N akrętka  6 -k t  M24 s t a l 0 ,1 0
198 BK-57/M-85O21 2 K ołek walcowy 5b8x4O s t a l 0 ,0 1

199 Hl/M-85112 2 P ie r ś c ie ń  o sadczy  sp rę ż y ­
n u ją cy  110 s t a l 0 ,0 6

200 M313-5 - 2 p ie r ś c ie ń  u s z c z e ln ia ją c y  
A 48/70xl2S t — 0 ,1 0

201 ZN-57/MOiE-13/558 1 Podkładka u s z c z e ln ia ją c a  13 ,5 k l in g e r y t 0 ,01
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W yposażenie e le k try c z n e

1 2 1 4-, 5 6
budow a o^n^oszczelT^a  ̂ b/b*udowa zamkni^ia

C zęśc i handlowe

210 a /K a ta lo g  
k -2 0

b /  K a ta lo g
M-8

n r  k a t .
110073

211 a/P om orsk ie  
Zakłady 
Wytwórcze 
A para tu ry  
B is  k ie  go 
N ap ięc ia

Toruń
b /B y d g .z a k ł. 

ń l e k t r o -  
H echaniczne

„Belma"
Bydgoszcz

21: Pomorskie 
Zakłady Wytw. 
Apar .N isk ieg o  
Na p ię c ia

Toruń

S i ln ik  3-i*a z . ,  in d u k - S i ln ik  3  f a z . , i n - - a /2 1 0
cy jn y  z w irn ik iem dukcyjny z w ir n i -

b /16?k la  t  kowym prz e c iwwy- kiem Iclatkowy-m, -
buchowy, budov/y budowy zamkn ię  t  e j
o g n io s z c z e la e j ,  typ ty p  SZ Jd-64b;
SZ JSa-74; M O  kW; 
Us500V; 1 -1 5 ,3A;
Hw.1455 o b r/m in .

P^10 k?/^U-500V; 
Iwl5As n = 1460 
o b i /  m in.

W pus t  do pr z ew o du W pus t  d l a pr z ewo-
oponowego o . du oponowego

0 0 =31 mm* z
K opalniany w y łącz - K opalniany w y łą - - a /1 1 8
n ik  sterow any  o g - c z n ik  s ty czn ik o w y ,
n ie s z c z e ln y  Typ w odoszczelny  ty p
KWS0-40, u= 500 KW.V-4O,Uss5OO lu b
lu b  380 V ,I  .40A . 300V, 1—4OA. Be z p ie —
B ez p ie cz n ik i to p 3 - c z n ik i  topikow e
kowe 60A. 60A.
P rzek aźn ik  te rm ic z ­
ny 0 z a k re s ie  re g u -

P rzek aźn ik  ad h e- 
zy jn y  0 z a k r e s ie - b /55

l a c j i  15-^25A. r e g u l a c j i
Wpusty d la  przewo- 15 do 150A.
dów oponowych! Wpusty d la  p rz e -
2 s z t . d l a  przewodu wodów oponowych!

0G 4xl0mm2 2 s z t . d l a  przewodu 
0G 4x1Omm̂2 s z t . d la  pr zew 0 du

0G 4x2,5  mm2 1 s z t . d l a  przewodu
0G 4^2 ,5  mm.2

K opalniany p rz y c isk  o g n io sz c z e ln y - 12
ty p  KP0-2, U=500V, L?2A z wpustem d la  
przewodu oponowego o J&g-21 mm.

213

214

K ata logg  ^-.y.

K atalo g  K-4

250m Przewód oponowy g ó rn ic z y  ty p  0G 4xi0mm^ 
o = 31mm.

28m
o

Pi'zewód oponowy g ó rn iczy  ty p  OG 4 x 2 ,5mm ** 
o ss 21 mm.

60

12
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Zwrp/n/a
%7

3%
L

PrzeAYodn/a /̂opę4 ^ ¿ 3 _ 7rc$c

34.4^4$ 8^99; W
1 6^73 ^ /4 4

79̂ 2¿7/

Ŝołrno/,łMo<a *jW
5r í

Píjpnoi/?/̂  ¿e^í -  „ 5KAT J7

Pí/s. 6 Zcsfo^/pwp
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